

## 绘就企业新“枫”景

通讯员 胡含笑 赵琳莉

本报讯 2023年以来,兰溪市公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”,依托欣安兰勤警务站,围绕企业内部治理和企业参与社会治理两个维度,通过在经济开发区工业园区内建设“四治工作室”、健全企业自治力量等举措,不断激发企业治理内生力。目前,兰溪公安已在两家企业打造样板。

据兰溪市公安局经济开发区派出所所长罗惊介绍,他们在经济开发区园区内选取具有一定影响力、人员结构较复杂的企业,运用自治、法治、德治、智治的“四治”手段,在企业内部设立独立工作室,安排民警驻企指导,实现“小事不出企、大事不出区、服务不缺位”的目标,打造“枫桥经验”企业样板。

“四治工作室”由企业主负总责,另有一名执行主任负责工作室的日常运行工作,下设调解员岗、人事岗、财务岗、内保岗等“4+N”岗位。在公安机关指导下,建立完善企业内保工作制度,明确各岗位职责权限,及时汇报企业内部不安定因素,并配合民警开展企业内部矛盾纠纷调解、流动人口管理、电信网络诈骗防范、涉企法规宣传及治安、消防等工作。

## 实干担当促践行

通讯员 赵云卿

本报讯 第二批主题教育启动以来,杭州市临平区司法局围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,组织党员调解员代表赴乔司街道综合治理中心开展“循迹溯源”活动,了解乔司坚持和发展新时代“枫桥经验”、推进基层社会治理现代化的经验。

据了解,临平区通过构建完善服务平台、深入开展排查化解、打造多元调解链条等方式,努力将矛盾纠纷发现在早、防范在先、处置在小,筑牢基层治理“第一道防线”。日前,塘栖镇人民调解委员会获评“全国模范人民调解委员会”,区人民调解委员会获评“全省优秀人民调解委员会”,“调解零距离”项目获杭州市司法行政系统最优党建项目。下一步,临平区司法局将充分发挥人民调解广泛便捷、扎根群众的优势,把主题教育成果转化转化为干事创业“强引擎”,取得更多实效。

## 创新防消新机制

通讯员 孙东玉

本报讯 近年来,湖州市南太湖新区消防救援大队牢固树立“党建+”理念,推动“枫桥式消防救援队站”建设与日常工作深度融合。

作为湖州市首批“枫桥式消防救援队站”试点,该大队下辖的凤凰消防救援站结合辖区老年人口占比较多的情况,将“平安敲门”行动纳入9项驻点工作,创新推出“1名党员对应一个片区、1名骨干结对一个村社、9项职能共筑平安家园”的119消防联勤机制,实现辖区火灾事故数量同比下降11.12%。此外,为形成“检查、反馈、督办、消除”的火灾隐患治理闭环工作机制,凤凰消防救援站积极推动街道网格员、志愿者等力量下沉火灾防控一线。

## 禁毒宣传进乡村



近日,淳安县咸坪镇禁毒办邀请浙江省拱宸强制隔离戒毒所禁毒宣传队进乡村开展宣传活动,向村民介绍毒品的种类、危害及防范措施,并展示毒品样品,进一步增强村民的禁毒意识。

通讯员 徐宏健 汪建云 徐志红

## 寓教于乐筑平安



近日,建德洋溪小学开展了“齐乐‘龙龙’、趣享新年”活动,同学们品尝各种小吃美食,体验趣味活动,了解平安知识,并在老师指导下写下新年祝福。

通讯员 郭聪 李霞

## 提升反诈“免疫力”



近日,诸暨店口派出所开展岁末年初说防范宣传活动,提升群众反诈“免疫力”。民辅警深入辖区街道、商铺、超市等场所,通过张贴宣传海报、发放宣传资料及面对面宣讲等方式,向群众讲解电信网络诈骗常见手段及防范知识,并引导安装国家反诈中心APP。

通讯员 杨晶

## 业务培训强本领

通讯员 孙丽

本报讯 为进一步规范全县各镇(街道)消防委托执法工作,近期,嘉善县消防救援大队召开全县各镇(街道)消防委托执法工作业务培训会,对消防法律法规、执法规范性文件、消防委托执法要求以及省消防监督执法系统业务流程操作指引等进行讲解,要求各镇(街道)认真学习,明确具体从事消防巡查检查工作人员,熟练操作委托执法模块,提升执法规范化水平。

## 送法上门护成长

通讯员 许尚高

本报讯 近日,天台县公安局三合派出所辖区多所学校开展《未成年人网络保护条例》普法宣传活动。民警向学生讲解条例内容,与学生进行相关法律知识问答,普及个人信息保护的重要性及网络安全防范措施,通过寓教于乐的方式,将法律知识根植于孩子们的心中。此外,民辅警还在学校门口向学生家长发放宣传册,帮助家长了解条例,提醒家长要引导未成年人依法上网、文明上网,自觉抵制不良信息,传播网络正能量。此次活动共有5所学校1200多名师生参加,发放宣传册700多份。

## “顺”走古玩摊银币 两小时后就落网

通讯员 黄雨佳

本报讯 近日,诸暨市公安局暨南派出所接到报警称“壹圆”钱丢了。民警立即展开调查。

据了解,王先生是来自浙江仙居的一名古玩爱好者,尤其喜欢古币、银元。不久前,诸暨市暨南街道古玩城举办交流会,王先生和妻子报名参加,为自己收藏的古玩寻找有缘人。事发当天,王先生的摊位来了好几拨顾客,跟妻子忙碌完,转头清点时发现摊位一侧的银币不见了。地上地下车内外找了一圈未果,他们赶紧报警求助。

据王先生描述,银币的形状类似于现代的一元硬币,圈内镌满汉文“光绪元宝”,圈外上端镌“江南省造”,下端镌币重“库平七钱二分”的字样,当时价值壹圆,现在存世量稀少,价值上万元。经过现场勘查和研判分析,民警很快锁定了犯罪嫌疑人赵某并将其抓获归案,此时距赵某偷走银币还不到2小时。

据赵某交代,他平时爱好收藏银币,当天路过王先生摊位时,就被这个银币吸引,驻足把玩后,越看越喜欢,觉得这个银币很有收藏价值。看到老板老板娘都在招呼其他顾客,赵某趁其不备将银币塞进口袋,快速离开。没想到还没捂热,民警就找上门来。经鉴定,该银币价值2万多元。

目前,赵某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

## 扮靓城市微空间

近年来,德清县武康街道积极探索实践城市更新“微改造、精提升”,结合老旧小区改造、未来社区建设、人居环境提升等项目,盘活整合小微空间,进一步推动城区“口袋公园”建设,目前已建成“口袋公园”10余个。

王正 摄

